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Capanni — Cariolato — Ceserani — Chio-
stri. 

De Cicco. 
Gemelli — Gentile — Gnocchi. 
Lupi. 
Maccotta — Mammalella — Marchi Giovanni 

— Mazza de' Piccioli — Mazzolini — Messe-
daglia. 

Olmo. 
Qu,ilico. 
Ricci Renato. 
Sansanelli —• Suvich. 
Teruzzi — Trigona. 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . Si dia le t tu ra delle 

interrogazioni presenta te oggi. 
M A N A R E S I , segretario, legge: 
« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro della pubbl ica is t ruzione, sulla 
recente disposizione che modifica con una 
circolare i p rogrammi d ' insegnamento degli 
I s t i t u t i medii superiori con l ' inclusione di 
un vas to e difficile p r o g r a m m a sul l 'Ordina-
mento corporat ivo, e sulla oppor tun i t à di 
non aggravare il già notevole onere d ida t -
tico con mate r ie che esigono una p repara -
zione giuridico-economica che sia ai giovani 
che agli insegnant i di tal i scuole non pos-
sono avere. 

« Lanzillo ». 
« Il sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare l 'ono-

revole minis t ro della guerra , per conoscere 
se non r i tenga doveroso concedere agli uffi-
ciali che comandarono in guerra il Repa r to 
volontar i alpini Fe l t re e Cadore, il solo ri-
mas to au tonomo d u r a n t e t u t t a la campagna , 
di conservare in congedo il grado che essi 
r icoprirono con t a n t o onore in guerra meri-
t a n d o al t iss ime onorificenze al valore. 

« Manaresi ». 
« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare i 

ministr i del l 'economia nazionale e delle fi-
nanze, per sapere se non credano oppor tuno 
e urgente disporre, che sia resa, quan to più 
possibile, agevole, spedi ta , semplice la proce-
dura per la d o m a n d a e la concessione del 
Credito agrario, che, s t ando così le cose, in 
alcune provincie del Mezzogiorno si p ra t ica 
a t t raverso difficilissime i s t ru t tor ie , le quali 
rendono quasi inaccessibile il Credito agra-
rio stesso ai modest i agricoltori , che pure ne 
avrebbero magg io rmen te bisogno; e per sa-
pere altresì, se non r i t engano indispensabi le 
assicurare la possibil i tà di larghi finanzia-
ment i agli I s t i t u t i , che alla concessione del 

Credito agrario nel Mezzogiorno, sono pre-
posti; e ciò in considerazione del f a t t o che 
la mancanza del Credito agrario r i t a rda e in 
p a r t e ostacola l ' a t tuaz ione del geniale ed 
esemplare p rog ramma di « ruralizzazione », 
che il Governo Fascis ta in t ende eseguire sia 
nell ' interesse economico, sia nell ' interesse 
demografico della nazione (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Barba ro ». 
« Il sot toscri t to chiede d ' in te r rogare i 

ministri dei lavori pubblici , delle comunica-
zioni, delle finanze e della mar ina , per sapere, 
se non credano urgente e necessario provve-
dere, con finanziamenti a par te , da t a l ' im-
por tanza nazionale del problema, analoga-
mente a quanto si è f a t t o per a l t r i por t i , 
alla esecuzione rapida e definit iva dei lavori 
di sistemazione del por to di Reggio Calabria 
in conformità del proget to molto dil igente-
mente r eda t to dal Genio civile per l ' ampl ia-
mento a nord-est e per il p ro lungamento del 
Molo di ponente ; e questo in considerazione 
della impor tanza sempre crescente di tale 
scalo mar i t t imo, sia per i bisogni della navi-
gazione in t rans i to obbligatorio per lo s t re t to 
e che a m m o n t a a circa 30,000 tonnel la te 
giornaliere, sia per i bisogni della marina 
da guerra, cui gioverà a t u t t i i fini disporre 
di un por to capace anche sulla sponda calà-
brese, sia per i bisogni della navigazione spe-
cialmente a vela, .che utilizza moltissimo 
siffatto por to allo scopo di r ifugio per la 
sicurezza e la bon t à del fondo relat ivo, 
sia infine per i bisogni del traffico regionale 
e provinciale, che è cospicuo t a n t o che dopo 
Napoli e Bari , Reggio è in a t to il centro ma-
r i t t imo più impor t an te del Mezzogiorno 
continentale, a malgrado della insufficienza 
del l ' a t tuale bacino e degli a t tua l i impiant i ; 
e anche in considerazione del f a t t o che l 'av-
venire della c i t t à di Reggio, (la quale è l 'unico 
capoluogo di provincia mar i t t imo d ' I t a l i a , 
che non abbia un por to adeguato , e la quale 
dopo il t remendo cataclisma sofferto ha 
bisogno, per po ter def ini t ivamente risor-
gere, di speciali cure e part icolari provvedi-
menti) , sta oltre che nell 'agricoltura, anche 
sul mare e dipende in gran par te dalla siste-
mazióne del proprio porto , che le popola-
zioni da secoli rec lamano invano e che sara 
gloria del Governo fascista poter ricosti-
tuire . (L'interrogante chiede la risposta scritta) 

« Barbaro ». 
« Il sot toscri t to chiede d ' interrogare i 

ministr i delle finanze e dell 'economia nazio-
nale, per sapere se r i tengano necessario invi-


